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1 Fonction de hachage 

code décimal 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 

Caractère \ ] ^ _ ` a b c d e f g h i j k l m n o 

 
code décimal 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126      

Caractère p q r s t u v w x y z { | } ~      

 
Lors de l'analyse d'un texte, on affecte à un dictionnaire les différents mots à une seule lettre présente 
dans un texte afin de vérifier son orthographe et de faire des statistiques linguistiques. 
 
La phrase, extraite de l'ouvrage "Les liaisons dangereuses" de Laclos, est la suivante : 

On s'ennuie de tout, mon Ange, c'est une Loi de la Nature ; ce n'est pas ma faute. 
Si donc je m'ennuie aujourd'hui d'une aventure qui m'a occupé entièrement depuis quatre mortels 
mois, ce n'est pas ma faute. 
Si, par exemple, j'ai eu juste autant d'amour que toi de vertu, et c'est sûrement beaucoup dire, il 
n'est pas étonnant que l'un ait fini en même temps que l'autre. Ce n'est pas ma faute. 

 
Les mots à une lettre successifs sont stockés dans la liste suivante : 
mots1 = ['s','c', 'n', 'm', 'd', 'm','c', 'j','c' ,'n', 'l', 'l', 'n'] 
 
A chaque nouvelle lettre rencontrée mot de mots1, on affecte la valeur 1 à la lettre mot qui sera la clé du 
dictionnaire d. 
Si la lettre a déjà été rencontrée, on ajoute 1 à la valeur associée. 

1) Ecrire les instructions permettant le parcours les éléments de la liste mots1 et la génération du 
dictionnaire d décrit précédemment (on utilisera une boucle inconditionnelle et des instructions 
conditionnelles avec alternative). 

La fonction de hachage est la suivante : 
def h(chaine ,n): 

    s=0 

    for c in chaine : 

        s+= ord(c)   # ord() native de python renvoie le numéro du caractère dans la table ASCII. 
    return s%n  # on tronque la valeur à la taille du conteneur 

 
La première taille du conteneur est de n=10 et cette taille est toujours au moins le double du nombre de 
valeurs stockées. 

2) Compléter le tableau d'évolution des valeurs lors du remplissage du dictionnaire d. 

chaine n h(chaine,n) d (suivi des collisions) len(d) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

's' 10 5      's'     1 
'c' 10 9      's'    'c' 2 
'n' 10 0 'n'     's'    'c' 3 
'm' 10 1 'n' 'm'    's'    'c' 4 
'd' 10 0 'n','d' 'm'    's'    'c' 5 
'm' 10 1 'n','d' 'm'    's'    'c' 5 

td 
td 10 TSI2 

Dictionnaire : hachage 
Période 3 

1h 



Informatique - correction td 10 Dictionnaire Hachage 

Lycée Jules Ferry Cannes  Page 2 sur 3 TSI2 

3) Y a-t-il eu des collisions lors des affectations des mots dans le dictionnaire à n=10 cellules ? 
Comment sont traitées ces collisions et comment limiter le risque de collisions ? 

 
La place prise en mémoire par le dictionnaire d (sans prendre en compte la place prise par les clés et leurs 
valeurs) est donnée par le graphique suivant. 

 

4) Pour quelle lettre de mots1, la taille du conteneur va-t-elle doubler et passer à n=20 ? 

 

5) Une fois la taille du conteneur doublée, toutes les positions de hachage sont réaffectées. Compléter 
le tableau d'évolution des variables suivantes. 
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
's' 20 15                's'     1 
'c' 20 19                's'    'c' 2 
'n' 20 10           'n'     's'    'c' 3 
'm' 20 9          'm' 'n'     's'    'c' 4 
'd' 20 0 'd'         'm' 'n'     's'    'c' 5 
'm' 20 9 'd'         'm' 'n'     's'    'c' 5 
'c' 20 19 'd'         'm' 'n'     's'    'c' 5 
'j' 20 6 'd'      'j'   'm' 'n'     's'    'c' 6 

 

6) Le doublement du nombre n de cellules a-t-elle permis de limiter les collisions ?  

 

7) Pour quelle taille de d aura lieu le nouveau doublement du nombre de cellules n ? 
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2 Utilisation de dictionnaire : calcul de points (jeu du scrabble)  

scrab = {"A":1 , "B":3 , "C":3 , "D":2 , "E":1 , "F":4 , "G":2 , "H":4 , "I":1 , "J":8 , "K":10 , "L":1 , "M":2 
, "N":1 , "O":1 , "P":3 , "Q":8 , "R":1 , "S":1 , "T":1 , "U":1 , "V":4 , "W":10 , "X":10 , "Y":10 , "Z":10 }  

8) A partir du dictionnaire scrab qui définit les points attribués à chaque lettre, écrire la fonction 
points(mot) selon les spécifications suivantes : 

• mot : chaîne de caractère composée de lettres majuscules  

• renvoie un entier pts égal au nombre de points au scrabble de ce mot sans pondération. 

9) Ecrire les instructions qui permettent d'affecter à pts0, les points relatifs au mot mot1='LIAISONS'. 
Quelle sera la valeur de pts0 ? 

Un deuxième dictionnaire bonus permet de stocker les bonifications à apporter au nombre de points du 
mot dont les clés et valeurs associées sont les suivantes : 

• '2L' : doublement de la valeur des lettres dont les positions dans le mot sont définies par la liste 
associée à cette clé, 

•  '3L' : triplement de la valeur des lettres dont les positions dans le mot sont définies par la liste 
associée à cette clé, 

• '2M' : doublement du mot le nombre de fois définie par la valeur associée (prend la valeur 0, 1 ou 2) 

• '3M' : triplement du mot le nombre de fois définie par la valeur associée (prend la valeur 0, 1 ou 2) 

Le dictionnaire bonus associée au mot 'liaisons' est le suivant : 
bonus1 = { '2L':[ 2] , '3L':[ ] , '2M' :1 , '3M':0  } 

10) Ecrire une fonction points_bonif() qui admet en arguments la chaine de caractères mot et le 
dictionnaire bonus et qui renvoie en sortie le nombre de points bonifié pts. 

11) Ecrire les instructions qui permettent d'affecter à pts1, les points bonifiés relatifs au mot 
mot1='liaisons' puis qui afficher le message suivant (en s'adaptant à bonus1 et mot1) : 

Points bonifiés pour liaisons : 18 

3 Utilisation de dictionnaire : statistiques de zoos  

Les zoos sont des dictionnaires dont les clés sont les noms des animaux et les valeurs sont des tuples 
dont la première valeur est le continent d’origine et la seconde leur nombre.  
 
Beauval = { 'elephant':('Asie',8) , 'ecureuil':('Asie',18) , 'panda':('Asie',3) , 'hippopotame':('Afrique',7) , 
'girafe':('Afrique',4) }  
 
Fleche = {'ours':('Europe',5) , 'tigre':('Asie',7) , 'girafe':('Afrique',6) , 'hippopotame':('Afrique',5) }  
  

12) Écrire une fonction nb(zoo : dict, animal : str) -> int qui renvoie le nombre de représentants de cet 
animal dans le zoo. Proposer une instruction permettant d'afficher girafe à Beauval : 4 en adaptant 
le résultat au contenu du dictionnaire Beauval. 

13) Écrire une fonction plus_gd_nb (zoo : dict) -> str qui renvoie l’animal en plus grand nombre dans 
le zoo. Proposer une instruction permettant de tester cette fonction en affichant un texte explicite en 
console. 

14) Écrire une fonction nb_total(zoo : dict, continent : str) -> int qui renvoie le nombre total d'animaux 
originaires de ce continent dans ce zoo. Proposer une instruction permettant de tester cette fonction 
en affichant un texte explicite en console. 


